

99 學年度 畢業典禮紀實



秘書室 李敏君

本校畢業典禮於6月11日（星期六）上午8時10分在校區綜合集會場隆重舉行。一大早校園內外，處處可見畢業生校園留影，離情依依中滿溢著歡樂的祝福。典禮前，在校長及師長們帶領下，畢業生進行校園巡禮，回顧校園美景。典禮進行頒獎、授證、正冠及祝福，歡送畢業生們踏出校園迎向美好的人生。

觀禮貴賓與師長們一起恭喜在座所有畢業同學們，在高醫大的學習生涯劃上了句點，邁入另一個起點。本校董事會陳田植董事長、陳田圃董事、陳田柏顧問等多位顧問，以及中研院翁啟惠院長、和春技術學院羅傳進董事長、高雄醫師公會林正泰理事長、奇美醫學中心林勤益副院長、疾病管制局林立人分局長、高醫校友總會黃壽雄理事長和多位理監事代表，還有遠從美國前來祝賀的阿肯色大學師長等多位貴賓一同祝福在座所有畢業同學們，鵬程萬里！

典禮中，將特別頒贈創校以來的第4位及第5位榮譽博士學位，一位是本校第一所姐妹校阿肯色醫學大學校長 Prof. Daniel W. Rahn，另一位是現任中央研究院院長翁啟惠院士。Prof. Rahn畢業於耶魯大學醫學院，擔任阿肯色醫學大學校長以來增進台美人民友誼和培育醫學教育人才方面有卓越的功績；翁啟惠院長在學術界的共同推崇下，於2006年獲選為第九任中央研究院院長，是世界上第一位以酵素方法大量合成多醣體及醣蛋白的科學家，也是醣類化學研究的權威。兩位榮譽博士對教育界及學術界都有非常傑出的貢獻，是高醫大全體教職員生的典範！

今年有 4位與國合會合作的醫學研究所臨床醫學組碩士班畢業同學，分別來自不同的國家—所羅門、海地、瓜地馬拉、甘比亞，來自甘比亞的Bintou與海地的Stan，他們提到在自己的國家裡擁有碩士學位的人很少，對於自己努力了兩年終於拿到畢業證書感到很開心，他們也很感謝高醫提供了很多協助，幫助他們適應台灣的生活。Stan更說他很喜歡高雄晴朗的天氣與高醫週遭完善的生活便利性。

在畢業生代表上台致詞後，只見歡呼聲此起彼落，畢業生脫下帽子，奮力拋向空中，象徵迎向更寬廣的世界。典禮在全體高唱驪歌聲中進入尾聲，典禮結束後畢業生帶著滿滿的祝福，放心去飛。

貴賓的祝福與期勉

董事會 陳田植董事長

恭賀各位畢業生完成學業，得到珍貴的學位。這個學位是代表高醫支持你走向全世界、陪你們開創美好的人生。我在這裡特別恭喜各位畢業生，也恭喜各位家長培養出這麼優秀的子弟。

Newton（牛頓）有一句真出名的話：「If I have seen further, it is by standing on the shoulders of giants」。我是站在巨人的肩膀上，我們的創造和成果都是由前人的成果基礎出發。

今日，各位畢業生已經站在各位老師、各位教授的肩膀上，我希望你們繼續打拼，有更大的成就，為這個社會、為這個國家、為這個地球，創造美好的未來！不論你在哪裡發展，希望你都會想到「以高醫為榮」，想到「高醫是一個大家庭」，你永遠是這個大家庭的一份子。

高醫校友總會 黃壽雄理事長

明天，你們就要離開這個朝夕相處好多年的第二家庭，請不要忘記畢業之後校友總會、各系所校友會也是你們的第三個家，因為校友總會隨時為你們提供各項服務。自2008年接任校友總會理事長，兩年多來每年均遠赴日本、美國參加他們的校友年會，今年的2月20日為籌組東南亞馬來西亞校友會和設立馬來西亞分校特地和余校長、林成龍主任、蔡志仁主任特地前往吉隆坡、馬六甲、檳城會晤當地的高醫校友和州長，除了深刻了解海外校友的心聲，更凝聚了海外校友的向心力。



50多年來在全體高醫人的努力打拼之下，在南台灣培育了無數醫療界的菁英，「北台大、南高醫」的響亮封號，讓我們引以為榮。期盼各位能充分發揮母校所給你們完整的全人教育，在醫療產業界施展抱負和理想，為自己、為生養的父母、為培育你們的母校奮力向前，希望「今天你以身為高醫人為榮、明日高醫以你為傲」。

中央研究院 翁啟惠院長

翁院長與在座的學子分享在投入科學研究的過程中，所遭遇到的種種困難及有了突破後的喜悅；翁院長毫無疑問表示，「創新」是台灣經濟持續成長的關鍵。

生技產業被各國視為下一個明星產業，「新藥」、「高階醫療器材」與「農業生技」是生技製藥產業最大利基所在。台灣健康產業5年後預計有4-6兆美元的市場規模，其中生技製藥就占了一半，約2-3兆美元，而亞洲占全球生技製藥業的30%。以台灣的實力要達到世界市場的5%並不難。

身為科學家常樂觀地想，或許50年之後，我們會看到從資訊、至奈米、至材料、至生技有突破性的進展，機器人及類似人腦的電腦可能變成很平常，氣候變遷問題可能已獲得解決，癌症及老化可能不再是問題，而生命的起源也有了答案。但更願意想見，人們在學習克服這些共同難題的同時，除了追求物質生活的滿足外，也學會了尊重差異以及更有包容的心。先進的科學家不單只在意科技的突破，更在意它所帶來的後果。

阿肯色醫學大學 Chancellor Daniel W. Rahn

Prof. Rahn獲頒榮譽博士學位時表示，高醫與阿肯色醫學大學在1980年簽約成為姐妹校，至今已有很長久的合作關係。今天很榮幸能在這裡獲贈榮譽博士，期望兩校未來的合作關係能夠更深遠與緊密，也期許在座畢業生不吝惜將知識傳遞出去，並運用所學造福社會。

畢業生致謝詞

香粧品學系謝方琪同學代表在座全體畢業生，懷著感恩過去與展望未來的心，一起從呵護我們成長的高醫校園邁步向外出發。

此刻，我們在高醫的學習成果，是因為許多人的幫助與引導，這一路上陪伴著我們的，也許是師長、也或者是學長姐，甚至是同學，但是，請大家不要忘記，今天在座的我們親愛的家長們，家人的陪伴與支持，是在外唸書的孩子們最大的鼓勵與安慰。

高醫，是一個培育大家專業領域能力與知識的學習園地，同時也是我們培養對生命的尊重與倫理規範思維的地方。在這裡，我們瞭解到，生命的意義是什麼呢？職業的道德規範與自己心中的那把尺之間的界線又在哪裡呢？

在邁向下一個階段以前，我們明白，必須思考清楚這些問題，只有在心中有明確答案的時候，將來所遇到的困境與瓶頸，自然就會迎刃而解，轉化為我們奮鬥向前的動力。

